



Къде да предадем старите гуми на автомобила си, без да нарушаваме закона

Петък, 11 Април 2025

На прага на новия сезон много бургазлии се подготвят за подмяна на зимните гуми с летни.

Какво трябва да направим със старите гуми, които вече са негодни за употреба – най-лесният начин е да ги оставим за рециклиране в автосервиз.

Малко от автосервизите обаче се съгласяват да приемат стари гуми, ако не бъдат закупени нови от същото място. Освен в автосервизи, Община Бургас предлага и друг начин. Гражданите могат да оставят старите си гуми за рециклиране в общинските мобилните центрове, разположени на територията на града или в общинския еко център на регионално депо за отпадъци "Братово-Запад".

Целта е да не се стига до нерегламентирано изхвърляне и/или горене, защото това допринася много за замърсяване на околната среда и влошаване качеството на въздуха.

В общинските мобилни центрове гражданите няма да платят нито стотинка, за да предадат старите си гуми.

В Бургас са обособени общо 19 мобилни центъра за разделно събиране на отпадъци от домакинствата: <https://www.burgas.bg/bg/mobilni-tsentrove-za-razdelno-sabirane-na-otpadatsi>.

През 2024 г. в тези центрове са събрани над 100 тона стари гуми.

Според закона нерегламентираното изхвърляне или горене на гуми се наказва с глоба в размер до 1000



лева.

Преди да предадем гумите си за рециклиране обаче трябва да сме сигурни, че те вече са негодни за употреба. Първият признак за това е самият остатъчен протектор на гумата. Когато падне под 4 милиметра, е задължителна смяната им.

Информация за тяхното местоположение, работно време и видове отпадъци, които могат да бъдат предадени в тях е публикувана на сайта на Община Бургас, раздел „Околна среда“, Мобилни центрове за разделно събиране на отпадъци,

<https://www.burgas.bg/bg/mobilni-tsentrove-za-razdelno-sabirane-na-otpadatsi>

На територията на града, на разположение на гражданите в дните от вторник до събота включително /почивни дни неделя и понеделник/ с работно време от 08:00 до 16:30 ч. /почивка 12:00 ч. – 12:30 ч./, както и общински еко-център на регионално депо за отпадъци "Братово-Запад" са пунктовете:

ж.к. " Меден Рудник" срещу бл.69

ж.к. "Меден Рудник" срещу бл.77

ж.к. "Меден Рудник" пред тото пункта с/у м-н Лидъл до бл.34

ж.к. "Меден Рудник" срещу спортна площадка до бл.449

ж.к. "Меден Рудник" между бл.84 и бл.85

ж.к. "Меден рудник" до у-ще "Елин Пелин"

ж.к. "Братя Миладинови" зад бл. 56

ж.к. "Братя Миладинови" между у-ще "В. Априлов" и бл. 117

ж.к. "Лазур" до бл.41

ж.к. "Лазур" зад бл.4

ж.к. "Зорница" на гърба на спортна зала "Бойчо Брънзов"

ж.к. "Зорница" до подлеза срещу бл.20

ж.к. "Изгрев" между бл.66 и бл.65

ж.к. "Изгрев" срещу бл. 32

ж.к. "Славейков" между бл.36 и бл.37

ж.к. "Славейков" до бл.14

ЦГЧ зад хотел „Атаген“ и бл.104, срещу защитено жилище

ЗДГЧ, в края на ул. „Фердинандова“

кв. Сарафово кръстовище на ул. "Ангел Димитров" и "Ремсова"